
Cálculo Diferencial e Integral I - Tagus Park 2o. Semestre 2009/2010
6a. Lista de exerćıcios 12/04 - 14/04

1. Determine para que valores de x convergem as seguintes séries e calcule a sua soma:

∞
∑

n=0

(

x

x + 1

)

n ∞
∑

n=0

(1 − |x|)n

∞
∑

n=0

x

∞
∑

n=1

x

n2 + n

∞
∑

n=1

n|x|

2. Determine a natureza das seguintes séries e a soma das que são convergentes:
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3. Mostre que se an 6= 0, ∀n ∈ N e
∑∞

n=1 an converge, então
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4. Estude quanto à convergência simples e absoluta as séries de termos gerais:
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5. Mostre que, se an > 0, ∀n ∈ N,
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n=1 an é convergente e bn é uma sucessão limitada, então
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n=1 anbn é convergente.

6. Justifique se são verdadeiras ou falsas as seguintes proposições:

(a) Um número inteiro pode ser a soma de uma série geométrica de racionais;

(b) Um número irracional pode ser a soma de uma série geométrica de racionais;

(c) A soma de dois irracionais é um irracional;
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n=1 bn são séries convergente de termos positivos , então
∑∞

n=1

√
anbn é
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